

POKROK ZAPADU

SEMI-WEEKLY EDITION. Published by National Printing 509-11 So. 12th St. — Tel. 1008.

Subscription, by mail, \$2.50 per year. Vychází každé úterý a pětce.

Vydává - - - Národní Tiskárna 509-11 12th St. — Telefont 1008.

Řídící redaktor: - - J. Rosický

Prédplatní: V místě a dodávkou do domu, bez přílohy, \$3.00 s přílohou, \$3.50. Poštou pro Spojené Státy a Kanadu, bez přílohy, \$4.00. Knižovna Americká, \$5.00. Do Cech bez přílohy, \$3.00 s přílohou, \$3.50. Každý předplatitel oprávněn je k preml.

Obláky.

Drobné a různé obláčky uveřejňujeme pouze tehdy, když peníze k objednávce přiloženy jsou. Za drobné obláčky obyčejné velikosti, nepřevyšující pětce, platíme 75 centů za tisíc. Za větší obláčky, bíloplátní, šedí a jiné, dle míry, 1 1/2 až 2 palce za každý vřez. Nechtějí-li, aby tyto obláčky byly vřezány, je třeba, jak velkou obláčku mají si přejít. Ceny obláček na delší dobu oznámíme se ochotou na požádání.

Zásilký peněz jsou nejspolehlivější, když se koupí na poště za expresu "Money Order" a tyž nám se zále. Tak v registrovaném dopise, aneb poukázku bankovní jest záležitost. Kde chce platit "checkem" na bank, nechtějí nále o 25 centů více, proto že tolik musí platit banka na kolekt, aneb až koupí poukázku (draftu) na Omaha, Chicago neb New York. Na místě drobných peněz přijímáme též 1- a 5-centové kofky. Všechny záležitosti jsou řešeny pod jednodušeou adresou podle takto:

Pokrok Zápádu, Omaha, Neb.

Omaha, Nebr., 19. pros. 1899.

TEN MOST NA 16. ULICI JIŽ PRY JISTOJISTE BUDE, JEN ŽE TOMU ŽÁDNÝ NECHCE VĚŘITI, POKUD HO NEUHĹDÁ.

NA SLOVČÍKO, PÁNI REVERENDI! Nemyslete, že to stálé útočení Boerů na Lady Smith jest náramně negalantní!

PRINC WALESKÝ, JENŽ NASTOUPÍ NA TRŮN ANGLICKÝ, AŽ STARÁ VÍKA ODEJDE K ABRAHAMU, DOBYL PŘÁVĚ SKVĚLÉHO VÍZTĚVSTÍ U LADY.

SNAD PŘI JARNÍCH VOLEBÁCH BUDEME ZDE HLASOVATI JIŽ STROJE. Jestli pak tyto stroje hlasovací pomohou politickým mašinám městským k dosažení jich cílů.

V ANGLII SE POČÍNÁ POČÍTOVATI VŠEOBECNĚ NEBEZPEČÍ, JAKÉ HROZÍ STÁTU OD VÁLKY JIHOAFRICKÉ. Měli si to páni rozmyslet dříve, než se do války pustili, teď je již pozdě.

JÁRKU, MR. ROSEWATER, MÁTE JIŽ PŘIPRAVENU TU TISÍCOVKU, KTEROU JSTE TAK SLAVNĚ SLIBILI SKOLEKTOVATI PRO ČESKOU SOKOLOVNU? Vánoce jsou zde, ale po tisícovce dosud ani potuchy!

DEMOKRACIÍ ZÁSTUPCOVÉ VYCHODNÍCH STÁTŮ NEJEN MLUVILI, ALE I HLASOVALI PRO PENĚŽNÍ PŘEDLOHU REPUBLIKÁNŮ. Z toho jest viděti, že otázka stříbra již přestává hráti důležitou úlohu ve straně demokratické.

THELE ANGLIČANÉ JSOU PŘECE JEN NEVĚDNÍ LIDÉ! Nejprve požádají Boery, aby se podřobili na svrbících zádech, a když tito žádanou službu jim prokáží, lamentují a nahřívají na ně jako na nevzdělané sedláky. Tím ale jim křivdí, neboť Boerové jsou různými lékaři, kteří odstraňují pouze svrab z anglického těla. Nic více a nic méně.

PŘÍŠTÍM ROKEM PROVEDEN BUDE V TĚTO ZEMĚ VŠEOBECNÝ CENSUS, A TU JEST POVINNOSTI KAŽDÉHO KRAJANA, ABY DŮKLIVĚ HLÁSIL SE ZAPISUJÍCÍMU ÚŘADNÍKŮ JAKO ČECH. Jen tím způsobem docílíme jakési správné statistiky ohledně počtu českého obyvatelstva v této zemi, již doposud jsme postrádali jediné ne-dbalosti se strany našeho lidu.

ZLATO POČNE ZASE PLAVATI Z AMERIKY DO ANGLIE, NEB SE HO ANGLIČANŮM JIŽ SILNĚ NEDOSTÁVÁ. Je to ale divná věc, že zde máme tolik zlata vzdor tomu, že stříbrai vždycky dokazovali, že Anglie shtlne v podobě úroků všeko americké zlato. Musí to tedy s tím zadlužením Spoj. Států anglickým kapitalistům nebyti tak zlé.

NĚMECKÝ MINISTR BUELOW VYJÁDŘIL SE PŘED HÍSKOU RADOU, ŽE NYNĚJŠÍ POLITICKÉ OTÁZKY JEŠTĚ SE TĚMĚJŠI K KALEIDOSKOPICKOU RYCHLOSTI. Z toho mohlo by se také vyvozovati, že s kaleidoskopickou rychlostí klesne sláva zupného Německa, poněvadž s nekaleidoskopickou rychlostí, totiž až za šestnácti roků, bude zdvojnásobeno nynější jeho loďstvo.

ZVÝŠENÍ MEZDY MILIONŮM DĚLNÍKŮ PRODLUŽÍ NYNĚJŠÍ OBCHODNÍ ROZKŮVĚT A SKRÁČENÍ DOBY PRACOVNÍ BYJ JEJ PRODLUŽILO JEŠTĚ VÍCE. Větší výroba musí býti doprovázena větší spotřebou, jinak by se v brzké nabrzdily velké zásoby zboží a dělnictvo by bylo v brzké zase zbaveno výdělků. Tuto pravdu chápou již mnozí kapitalisté, ale velká část dělnictva jí dosud nepochopila.

ROZŘEŠILY-LI SPOJ. STÁTY S ÚZASNOU RYCHLOSTÍ SVŮJ SPOR SE ŠPÁNĚLSKEM, JAPONSKO S ČINOU A TURECKO S ŘECKEM, NENÁSLEDUJE Z TOHO JEŠTĚ, ŽE NĚMECKO DŮVEDE TAK RYCHLE JEŠTĚ SVĚ POLITICKÉ OTÁZKY, LEČ KDYŽ VZBOUĹILO BY SE PROTI NĚMU OBYVATELSTVO — SAJMOJSKÝCH OSTROVŮ!

V MĚSTĚ NAŠEM JEST PRY MNOHO OBCHODNÍKŮ, KTEŘI JIŽ PO KOLIK ROKŮ OBECNÍ I OKRESNÍ DANĚ NEPLATILI. Ti lidé zajisté činí největší nároky na obecní správu, ale přispívají na ni se zdráhají. Nechtějí prý tu žádného donucovacího zákona, jímž by ti neplatové mohli býti dohnáni ku plnění svých povinností k obci. Pěkný to pořádek, když platí daň jen ten, komu se zlíbí.

V DETROITSKÉM SJEZDU FEDERACE PRÁCE BYLA PŘIJATA RESOLUCE, V NÍŽ SE ODPORUČUJE DĚLNICTVU, NESTAVĚTI SE ROZHODNĚ NA ŽÁDNOU STRANU POLITICKOU, NÝBRŽ VRHOUTI HLASY VĚDY TAM, KDE BY Z TOHO NEJLEPŠÍ PROSPĚCH DĚLNICTVU ZORGANISOVANĚMU PLYNUL. Tím se myslí, aby dělnictvo neprovozovalo žádnou politiku samostatnou, nýbrž aby hlásil svých pozvedlo jen tam společně, kde toho zájmy jeho vyžadují. Dělníci uvědomili seznali již dávno, že je politika jen nepřáteluje a proto se jí varují ve svých jednotách.

JMENOVÁNÍM W. V. ALLENA PRO ÚŘAD SPOLKOVÉHO SENATORA SE ZEMĚLÉM HAYWARDŮVI, MOHOU VYPLYNOUTI DVA DŮSLEDKY. Guvernér Poynter učinil tak buď proto, že cení prospěch své strany nad svůj vlastní, jelikož mohl postupiti guvernérství místogovernérovi, který byl by jmenoval Poyntera senátorem, aneb učinil tak proto, že nechtěl se státí politikou mrtvolou, poněvadž strana jeho zajisté by mu neodpustila jeho ctižádost. Vybrati si z toho může kdo chce a co chce, jisto však je, že senátorem stal se muž schopný a osvědčený.

SENATOR PITTIGREW CHTĚL VĚDĚTI, ZDAŽ AMERICKÉ LODI VÁLEČNĚ VYPÁLÍ NĚKOLIK LIBER PRACHU NA POZDRAV FILIPINSKÉ VLAJCE. Ten pán se zdá býti moc zvědavým; kdo pak dbá na takovou maličkost, jakou jest uznání Filipinců za samostatný národ! Tenkrát ještě ve Washingtonu neměli pomysleni na zabrání Filipin a tu již se mohlo obětovati pár liber prachu na to, aby se Tagalám zalichotilo, by s tím větší chutí pomáhali Američanům potírati společného nepřitele. Když byl ale přemožen, natáhly se strany jiné.

V UHLODOLU CARBONADO SE UKÁZALO, KTERAK NESKROTNÝ ZVYK KOUŘENÍ MŮŽE ZAVINITI STRAŠNĚ NEŠTĚSTÍ. Dělníci v uhlodolech vědí dobře, jaké nebezpečí jim hrozí od třaskavých plynů a přece pro neodolatelny zvyk kouření vydávají se i své spoludělníky v takové nebezpečí. Tu se osvědčily v ohledu tom i dělnické organizace nejlepší, neboť dělníci se tu na vzajem kontrolují, což správe uhlodolů možno není. U železničních strojvedců nemohla správa železniční docílit střídmosti a správa jednoty jí docílila. Jednoty dělnické se osvědčují skvěle ve všech případech a jsou prospěšné nejen dělníkům, ale i zaměstnavatelům.

NYNĚJŠÍ ZPŮSOB VOLENÍ SPOLKOVÝCH SENÁTORŮ ČLENY STÁTNÍCH SENÁTŮ, JE PŘECE JEN ROZKOŠNÝ — PRO "SMETANU" AMERICKÝCH MILIONÁŘŮ, KTEŘI NEMOHOU ANI SPÁTI STAROSTI O BLAGO AMERICKÉHO LIDU, TOHO LIDU, O NĚMŽ VYJÁDŘIL SE SVĚHO ČASU DEMOKRATICKÝ NÁŠ VYSLANEC V LONDÝNĚ, PAN BAYARD, ŽE MUSÍ SE DRŽETI NA UZDĚ, PONĚVADŽ NEDŮVEDE SÁM SOBĚ VLÁDNOUTI. Proto děkuje, občané američtí, svému bohu, všemohoucímu dolaru, že v 56. kongressu nalézá se hojně vašich přátel, jako jest na př. Dewey, jehož jmění obnáší 2 miliony; Clark, jenž má 50 milionů; Hanna, 12 milionů; Elkins, 7 milionů; Jones z Nevada, 10 milionů; Proctor, 3 mil.; Kean z New Jersey, 5 milionů; Platt, 5 milionů; Stewart, 2 mil.; atd. Ti ostatní, až na nepatrné výminky, kteří do 2 milionů "aedotáhli", přičinili prý se o to při nejbližší příležitosti. Proč bychom také měli na president-ském stolci pana McKinleyho, jež má jim uděliti různé privilegie "v našich" koloniích?

VZNĚTLIVOST A NÁHLĚ NADŠENÍ PRO VŠE DOBRÉ JEST KAREKTERISTICKOU TRÁNKOU KAŽDÉHO NEÚSPĚCHU, ČHOŽ DŮKAZ MÁME NEČETNĚ. Nejprve byli to Francouzi, kteří přesvědčovali každou chvíli svět, že oni jsou nadšení pro vše dobré, ale jakmile první nadšení utácho, rozplynuly se veškeré jejich snahy a plány jako pára ve vzduchu. Totéž platí i o nás Čechách. Nádchneme se okamžitě pro vše dobré, ale za chvíli všechny ty naše plány zdají se nám zbytečnými a malichernými. A o nic lepší nás a Francouzů jest americký lid, jenž ještě nedávno bouřil se proti své vládě, že se chce zmocniti nadvlády nad filipinským lidem, bojujícícm za svobodu svou a své vlasti. A nyní? Tentýž lid, jenž v minulých měsících stál proti vládě, dnes jest většinou buď netečným k piklím administracním, aneb dokonce s nimi soubhlasí. — Zjednejte francouzskému lidu nějakou hračku, s kterou by se chvíli bavil, a je váš; zapochlejte našemu lidu, aspoň části jeho, a on bude se domnívat, že vykonal již dosti pro zem, v níž spatřil světlo světa; a zavoňte lidu americkému zlatým kovem pod nosem, třeba jste mu to zlato nedali, a on zapíše se čertu tělem i duší! Takový jest běh světa!

MOC SUDCOVSKÁ. V zemi této se vytvořila zvláštní moc, která sahá nejen na práva lidu, ale i na práva vlády a sborů zákonodárných. Je to moc soudcovská, která nemá žádného omezení, žádné zodpovědnosti. Zákon prý ji vytvořil, zákon ji omezuje. Jest ale známo, jak lehkou se zákony otáčá i vytáčí, tak že se jimi dá vše obhájití a vše také porazit. Ve skutečnosti jsou soudcové neomezenými pány lidu, kteří mohou každé své jednání obhájití nějakým zákonem. V obyčejném životě se věnuje malá pozornost soudcům, neb v poměru k širokému obecnstvu jest jen málo lidí, kteří mají se soudy co činiti. Při odměňování spravedlnosti obyčejně si toho málokdo všimne, když se někde u soudu nějaká křiklavá nespravedlnost někomu stane. Pak se to svede na právníka té či oné strany, že buď špatně, nebo příliš dobře svého klienta zastával a soudce neviní nikdo. Jen tam, kde se to týče veřejnosti, širokých vrstev lidových, teprve si toho národ všimne. Největší pozornost národa amerického vzbudilo soudní rozhodnutí, že daň z příjmů ve Spojených Státech jest neústavní. A rozhodnutí to způsobil jediný nejvyšší soudce, kdyby se byl dal na stranu druhou, byla by daň z příjmů zákonem a tudíž ústavní. S tou ústavností zákonů se tropí skutečnou komedie. V každém sboru zákonodárném zasedá veliká většina právníků, zhusta výborných znalců zákonů, ti přijímou po dlouhém zkoumání nějaký nový zákon to té dříve, že je dobrý, ale navedou jej prohlásí vyšší soud za neústavní. A národ ani muk, jen se v hluboké úctě skloní před tou modlou soudcovskou a mlčí. Nejvíce neplechý však se napá se s těmi tak zvanými zákazy soudními a s pokutami za neuposlechnutí s pokorou před soudem. Pan soudce by mohl zakázati člověku třeba jisti, nebo dýchati, a když by se tomu zákazu nepodrobil, mohl by jej trestati pro pohrdání soudem. Nejvíce těmi zákazy trpí dělnictvo. Každé chvíle se dočítáme, že soudce zakázal dělníkům stávkujícím vybiti jiné k zastavení práce, nebo jen jakkoliv pokřovžovati zaměstnavatele. Poněvadž ale soudy již v mnoha případech daly dělníkům právo se spolčovati, práce zanechati, pracující přemlouváním od práce zdržovati atd., nedbají dělníci na takový zákaz a jsou hned vrženi do žaláře pro neváženost k soudu. Kdežto ale z každého jiného rozsudku se lze odvolati k vyšší stoliční soudní, není v tomto případě odvolání žádného. Náš omašský soudce Scott, známý svým podivinstvím, již několikrát dokázal, že jest soudce samovičerný, neomezeným pánem ve svém oboru. Nyní na sklonku svého úředního termínu ještě se v tom ohledu vyznamenal pokutováním kněží pro neváženost k soudu. A té neváženosti se dopustili jen depisem, v němž soudci tomu chtěli vysvětliti, co by měl činiti. Dopis byl ovšem co nejzvolnější, ale to pohrdání soudem spočívalo v tom, že jeho ctihodnost chtěli poučovati o tom, co by měl učiniti, že mu dávali radu. Tedy pouhá rada soudce daná jest již pohrdáním soudcovskou stolicí a následovně musí býti soudce neomylným. Takovéto křiklavé skutky soudcovské samolibnosti a umíněnosti povedou konečně k sutafm opravám.

Strana demokratická se již o tom ve své platformě vyslovila a zajisté hnuť v národě v tom směru se bude dále šířiti. Dělnictvo americké, které mělo nejvíce příležitosti k poznání té soudcovské despotie, bude zajisté nalehati na její odstranění. Stále se opakující, ba stále se množící zákazy soudní musf konečně lidu otevřiti zrak a poučiti jej, že soudcovská libovůle musí konečně nějak býti omezena. Jiné odbory vládní jsou kontrolovány, všelijak omezeny, jen soudní odbor nemá omezení žádného. Ten rozhoduje nade všemi zákony, nad celým národem libovolně a národ se jen uctivě sklání před tou modlou soudcovské stolice. U nižších soudců volitelých jest aspoň omezení to, že nejsou po druhé zvoleni, když se lidu nezachovají, avšak nejvyšší soudcové ani té kontrole nepodlehají, jsouc do úřadů dosazováni na doživotí. Jest ještě mnohé zlo i v naší vládní soustavě, které potřebuje oprav a nejvíce jich vyžaduje soudcovství.

NEBRASKA.

V Lincolnu se započne pro nově roce stavěti nový mlýn, pro nějž stroje byly již zakoupeny.

Asi 12 mil od Fremontu na farmě se oběsil Chas. Tawney z nešťastné lásky, že prý ho souse-dova dcera nechtěla.

Farma o 160 akrech je na prodej do zho ledna za mírných podmínek, blize Linwood; hlaste u Emil Folda, Linwood, Neb.

Ve Schuylar prý se nevyplácí továrna na cikorii a obchodníci, kteří mají v podniku tom peníze, chtějí prý toho zanechati.

Ve Wisner ukradli lupiči ze salonu Toelleova \$7 a z lékárny A. Lednického též malou částku peněz. Do obou obchodů se vlou-pali oknem.

V Hayes Center prý odbývání taneční zábavy sebral nějaký dlouhoprosták s povozů farmerských všechny biče, přikrývky a jiné věci, jež tam byly zanechány.

V okolí Dodge byl zastřelen rohatý zajíc, který měl na každé straně hlavy po třech rohách zdeli asi 3/4 palce. Je to již třetí zajíc s růžkami, který byl v krajině té během několika roků zastřelen.

Ve Fremontu byla již vyhořelá továrna na konopné výrobky znovu postavena a značně zvětšena. Nové dokonalejší stroje se v ní již umísťují, aby mohla zásoba kocopek, před ohněm uchráněná, co nejdříve spracována býti.

Dobytkáři západních okresů žtratilí mnoho kusů dobytka na nemoc, ježž původ nikdo nezná. Jisto jest jen, že nemoc té podlehl jen dobytek ten, který byl puštěn do kornicé, a jakmile byl z nich odstraněn, nemoc přestala.

Od guvernéra ustanovený senator Allen odejel v sobotu z Madison do Washingtonu, aby své místo v spolkovém senatu zaujal. Veliké množství občanů dostavilo se na nádraží, aby odjíždějícímu senatoru ruce podali.

Nedaleko Giltneru sklouzlo 15letému Mablon Ottovi zrno kávy do chřtánu. Rodiče na místo k lékaři dovezli chlapece do Aurorey k modřičím, kteří svým "vědeckým" modlením dítě přivedli do nebe. Chlapeček otek křk až se zadusil.

Sazeči u lincolnského časopisu Evening Post zastavili v pátek práci, žádají o lepší upravení mzd. Evening Post jest orgánem Bryanovým a byl založen ad lincolnského typografické unie na zásadě kooperativní, později však přešel v ruce jiných majitelů.

T. Duda v Linwood, Neb., má na skládě vozy, boxy na vozy, kočáry všeho druhu, drtiče, šrotovky, větrníky, pumpy, káde, postroje na koně a všeho druhu římení. Krajané učíní dobře, když si u něho prohlédnou zásobu a septají se na ceny, než půjdou jinam koupit. (41)

V Paxton nalezen byl v sobotu ráno u tratě člověk polo-zmrzlý s přejetyma nohama od vlaku. Když byl přivezen k vědomí, pravil, že je z Omahy a jmenuje se Joe Jenick. Vezl se na nákladním vlaku, s nĚjž chtěl seskočiti, při čemž se dostal pod kola. Byl od lékařů ošetren, ale sotva životem vyvázne.

V tovarně státní káznice v Lincoln, vypukl v poledne 15. t. m. oheň, který se rychle na celou budovu rozšířil. Vyráběla se tu kořata a oprasovky, tak že hořlavých látek se tam nalézalo mnoho, čímž se oheň rychle šířil. Hasičské nářadí káznice se osvědčilo nedostatečným a než se dostavila hasičská pomoc z města, bylo již pozdě. Celá tovarna vyhořela, jen zdi a rozbité stroje zbyly, čímž způsobeno asi za \$30,000 škody státu a za \$8,000 Lee Broom & Duster společnosti, která s pomocí vězňů kořata a oprasovky zde vyráběla. Stát nemá pojištění žádné, kdežto společnost výrobní je pojištěna.

Sděluje se z Washingtonu, že poslanec Stark očekává prosaditi nynějším kongressem na jisto zákon, kterýmž celá záležitost osadníků na Otoe a Missouri rezervaci zakončená dojde. Celá věc stojí asi následovně: Asi před dvaceti lety otevřena byla Otoe a Missouri rezervace, ležící částečně v okrese Gage v Nebrasce a částečně v okrese Republic v Kansas. Západní část rezervace prodávána byla osadníkům za ceny dle odhadu komisí nčiněného, však východní část prodávána drazebně a tu osadníci vydrazili pozemky na ceny dvojnásob i trojnásob tak vysoké než tehdejší jejich hodnota. Potom chtěli pozemky podržet, ale nechtěli tu cenu platit, aniž platili úroky. Bylo několik pokusů učiněno o vyrovnání celé této záležitosti, avšak marně. Kongres přijal několik zákonů, avšak v každém z nich bylo opatření, že onen kmen indiánský má dáti k tomu své svolení. Toto ale nebylo možno docílití, proto, že se nalezli vždy advokáté, kteří rudochy k odporu podpi-chovali. Nejnovější návrh jest, aby osadníci zaplatili o čtvrtinu více než co byl odhad pozemků s jednoduchým úrokem 5 procent ročně od doby prodeje. To prý jsou volní osadníci učinit a též i Indiáni jsou volni to přijmout. Peníze zaplacené býti mají do 60 dnů po přijmutí dotýčeného zákona. Osadníci, kteří zaplatili více, mají obdržeti přebytek nazpět.

Státní superintendent škol uveřejnil rozpočet školního fondu, dle něžž připadá na jedno dítě škole povinné 78,574 centů, čili něco málo přes 78 1/2 centu na toto páletit. Dítě školních jest letos více, kdežto přjmy školního fondu se zmenšily, následkem čehož vypadající podily na jednotlivé okresy jsou značně zmenšeny. Podáváme tuto počet dítek a obnos peněz na ně z státního fondu připadající v okresech Čechy obyde-lných:

Table with 3 columns: Okres, Žáků, Peněz. Rows include Boyd, Buffalo, Butler, Cheyenne, Clay, Colfax, Cuming, Dodge, Douglas, Fillmore, Gage, Holt, Howard, Keya Paha, Knox, Lancaster, Madison, Richardson, Saline, Saunders, Valley.

V celém státu se nalézá 372,745 dětí škol povinných a k rozdělení přijde ze školního fondu \$292,883,59.

Syn jednoho obchodníka ohlošského vyléčen z chronického průjmu. Syn můj trpěl po lta chronickým průjmem. Před nějakým časem přiměl jsem jej k tomu, aby uživil Chamberlain's Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy. Po využití dvou láhviček pěti-centových byl vyléčen. Dávám toto vysvědčení v té naději, že někdo, jenž podobně trpí, je bude číst a bude mu prospěšným. — Thomas C. Bower, Glencoe, O. Na prodej ve všech lékárnách.

Máchavý trvale vyléčen. Záchvaty a nerv-nost zmizl po jednodemní ústředí Dr. Kline's Great Nerve Restorer. Zastil se pro-vratně 10 let na sklonku. Obdržel ji zdarma Dr. K. Kline, Ltd., 61 Arch St., Philadelpia, Pa. HODIŤMÍ.

OMAHA LOAN & BUILDING ASSOCIATION má lot na Meigsbldhě 100 sice u Hancock Parku, na kterémž jest obzorná vřis-tví-přibytak pro někoho, kdo by chtěl lot koupiti na měštní spátky. Hlaste se u: G. M. Wittinger, Secy., 100 1/2 Bldg. 101

FARMA k pronajmutí neb prodeji. — Dobře obdělávaná farma o 100 akrech, blize Crest, Neb., pronajímá se lacině na 1 a 2 roky aneb pro vřidobně partii na snadné podnikání. Adresujte: L. L. STEWART, Rooms 25 & 27, U. S. National Bank Building, Omaha, Nebr.

3 DENNĚ a více státní vřisťku sru-čujeme každému, kdo přechce získati si nějaké vřisťkové peníze, přičemž k získání těchto peněz stačí jen vyšetřiti si nějaké vřisťkové peníze, které jsou k získání velmi snadné. Adresujte: G. S. HARRISON, P. O. Box, Minneapolis.

Zprávy osobní. — Pan J. K. Bartoš, hostinský z Wilber, všem našim starším osadníkům dobře známý bývalý náš spolubčan, přijel se podívati v pátek na chvílku do Omahy a ovšem neopomenul se zastaviti u svých starých přátel v tiskárně Pokroku Zápádu.

Zprávy spolkové. Veltorjbor J. Č. D. státu Nebraska. Schůze naše odložena byla za přičinou dětské besídky na neděli, dne 31. prosince v Národní Síni. Zástupkyne jsou žádány, by se určitě dostavily. Marie Michal, předsedkyně. Em. Bandhauer, tajemnice. Rád Palacký č. 1. Z. Č. B. J.

Všichni členové jsou žádáni, by se v neděli, dne 24. prosince t. r. v 1 hod. odp. sešli do spolkové místnosti za přičinou vybrání přispěvků, by schůze určitě započala ve 2 hodiny. Vác. Šebek, taj.

TRŽNÍ ZPRÁVY.

Chicago, 18. prosince 1899.

V trhu obilnin jest se nyní větší poptávka zejména pšenice. Přičinou toho zdá se býti hlavně vázka v Anglii a zde ovšem bylo toho příkladu nedostatek. Oznáma prvního čísla z zboží hovězího prodává se dnes za 600/20, pro květen 71/2, a červenec 71/4; jarka číslo 2 je za 670/20 a tvrdá 66.

Kukuřice obyčejná do jisté míry následuje pšenici a proto není divu, že jest též ceny povážli-vě vyší. Číslo 1. zboží hovězí prodává se za 31/2, pro květen 31/4, Nový čísla 8, je za 31/2 a 31/4. Oves je ceny první a v podstatě nezměněná. Číslo 2. za 23c, bílý 23 a 25.

Žito 2. prodává se za 51c. Ještěm prodává se dle jakosti, č. 2. za 50/43. Luštěniny mají cenu vysokou. Č. 1. za 81.49.

Dobytč jest nyní ceny první, jak za Jateční, tak i jiné druhy. Zvláště pěkná tučné kusy, zvané "vánoční" placeny byly dnes za 60.00. Ostatní prodávány byly pěkně voly jateční po 52/20 a obyčejné až prostřední po 44.00 a 52. Jateční krávy platí se po 23.00/25.00, jolo-cy 21/20/25.00, voly k žiru 23.00/25.00 a texaské voly jateční 24.00/25.00.

Vepřový dobytek koncem minulého týdne se značně v ceně zleplil, však tento týden počíná cenou ochaběti. Pěkný až nejlepší dobytek vepřový prodává se za 24.00/24.15, lehký za 24.00/24.15. Většina prodání byla za 24.00/24.15. Omaha, 18. prosince 1899.

Přívaz během týdne minulého byl pouze jen prostřední jak viděti z následujícího výkazu:

Table with 2 columns: Typ, Cena. Rows include Nov. Vepř. Skop., Těden konč. 9. pros., Těden konč. 2. pros., Těden konč. 25. list.

Celkem vzato, nebyl minulý týden valně nepokojlivý. Pravda, že nejlepší krmné jateční voly měly dobytí odbyt při první ceně, však ta-kových bylo poměrně jen skromné a nedokrmný jateční dobytek nechtějí křiklavě drahý, byl letváni od 10 až 15 centů. Klenuti tuto nezavta-hovalo se však na dobytek k žiru, který byl epíše ceny poněkud vyší, jelikož žádného dobytka toho druhu pšívá se nyní volně skrovat. Ani dnes nebylo pozorováti žádnou podstatnou změnu v trhu. Pěkných jatečních volů dnes v trhu takřka nebylo. Nejlepší stádo přivelelo pouze 25 25 a nedokrmené voly, jaké skoro vešměly v trhu se nalézaly, prodávány po 24.00/25.00. Krávy a jolovice placeny po 22.00/23.00 a voly k žiru 24.00/24.90.

Vepřový dobytek jest tak jako na východě ceny poněkud ochaběti, prodává se po 22.00/24.00. Vepřové pšívá se jen ve skromném množství a cena je první, 16c. inct.

Mléko je ceny první; obyčejné dobré domácí 16c, pěkné státní 160/20, a máloven 220/20. Drahé má cena první; sjepte žiré po 50c 6c, vřisťkové 60/20, kachny a husy 60/20/4c, vřisťkové 60/20, a kromní 80/20, vřisťkové 10/11c.

Zvěřiny je stále skromné v trhu. První silice jsou po 25 00/25.50, křepelky 21.25, Kachny mallardské 20 00/25.25, jiné 21 25/25.00. Jankla pěkná rápadní jsou po 22.00/23.00 každý, New York 22.00/24.00.

Křídla jsou ceny první; č. 1. srovat se 24c., č. 2. 24c., č. 3. 24c., č. 4. 24c., č. 5. 24c., č. 6. 24c., č. 7. 24c., č. 8. 24c., č. 9. 24c., č. 10. 24c., č. 11. 24c., č. 12. 24c., č. 13. 24c., č. 14. 24c., č. 15. 24c., č. 16. 24c., č. 17. 24c., č. 18. 24c., č. 19. 24c., č. 20. 24c., č. 21. 24c., č. 22. 24c., č. 23. 24c., č. 24. 24c., č. 25. 24c., č. 26. 24c., č. 27. 24c., č. 28. 24c., č. 29. 24c., č. 30. 24c., č. 31. 24c., č. 32. 24c., č. 33. 24c., č. 34. 24c., č. 35. 24c., č. 36. 24c., č. 37. 24c., č. 38. 24c., č. 39. 24c., č. 40. 24c., č. 41. 24c., č. 42. 24c., č. 43. 24c., č. 44. 24c., č. 45. 24c., č. 46. 24c., č. 47. 24c., č. 48. 24c., č. 49. 24c., č. 50. 24c., č. 51. 24c., č. 52. 24c., č. 53. 24c., č. 54. 24c., č. 55. 24c., č. 56. 24c., č. 57. 24c., č. 58. 24c., č. 59. 24c., č. 60. 24c., č. 61. 24c., č. 62. 24c., č. 63. 24c., č. 64. 24c., č. 65. 24c., č. 66. 24c., č. 67. 24c., č. 68. 24c., č. 69. 24c., č. 70. 24c., č. 71. 24c., č. 72. 24c., č. 73. 24c., č. 74. 24c., č. 75. 24c., č. 76. 24c., č. 77. 24c., č. 78. 24c., č. 79. 24c., č. 80.